



Наша газета

Газета МУ "Корткеросская Централизованная

библиотечная система"

№ 2 (92) 2021 г.

Ура, каникулы!

В рамках районной программы «Каникулы с книгой» в библиотеках Корткеросской ЦБС проведены мероприятия по организации досуга детей во время весенних каникул «Книжнина неделя».

Юные читатели **Приозёрного филиала**, посетившие библиотеку во время каникул, пополнили багаж своих знаний. Был проведен обзор детских книжюбиларов 2021 года «Отмечает книга юбилей». Познакомились ребята и с символами родного края, узнали о гербах городов республики, приняли участие в викторине. Один из дней Недели был посвящен творчеству А. Барто. Участники отправились в путешествие по стихотворениям замечательной поэтессы, декламировали стихи, проверили знания и внимательность в задании «Доскажи стихотворение...». Следующий день стал для ребят Днем экологии. Листая страницы Красной книги, познакомились с растениями и животными, которые находятся под охраной, обсудили, что можно сделать, чтобы помочь природе. На арт-часе «Сто фантазий» ребята проявляли себя в творчестве - рисовали, вырезали, мастерили поделки и делали картины из цветного песка. Завершилась «Книжнина неделя» марафоном игр.

Для читателей **Маджского филиала** на весенних каникулах была предложена насыщенная познавательная и развлекательная программа. В ходе краеведческой игры «Символы родного края» ребята в игровой форме познакомились с историей государственной символики республики, совершили заочное путешествие по северному Уралу, любовались знаменитыми столбами выветривания на плато Маньпупунёр. Арт-час «Сто фантазий» позволил гостям библиотеки раскрыть свои таланты: они рисовали, лепили, клеили, делали различные поделки. Ребята читали стихи А. Барто, познакомились с Красной книгой РК.

Весело и познавательно прошла Неделя детской книги в **Нившерском филиале**. На краеведческой игре-викторине «Символы родного края» юные читатели познакомились с гербом, флагом и гимном республики. Увлекательным получился литературный час по творчеству А. Барто «Я расту». Интересно прошел день творчества «Сто фантазий». Ребята узнали об орнаментах коми народа, которыми украшали одежду, их значении, а затем сами украсили варежки и шапочки коми орнаментом. Один из дней Недели «Разноцветная игра» был посвящен играм и

развлечениям. Последний день «Зеленая тайга» был посвящен экологии. В ходе мероприятия ребята познакомились с Красной книгой Республики Коми, узнали, какие редкие животные и растения существуют в нашей республике и что делается для их спасения.

Оживленно и весело прошла Неделя детской книги в **Сторожевском филиале**. Началась она с краеведческой игры-викторины «Символы родного края». В день краеведческой книги прошла квиз-игра «Малая родина - мой Сторожевск». На экокчасе «Зеленая тайга» ребята совершили путешествие по Красной книге РК, узнали о редких и исчезающих животных. На мероприятии звучали стихи о родном крае и природе. Во время дня игр и развлечений «Разноцветная игра», дети, разделившись на две команды, отвечали на сказочные вопросы, а помогал им в выборе вопроса разноцветный кубик. Еще один день Недели был посвящен Году науки и технологий, была проведена игра-викторина «Хочу все знать!». Завершилась Неделя арт-часом «Сто фантазий».

Для книголюбив-эрудитов всегда открыты двери в **Намском филиале**. Любит ели мира природы обратили внимание на новое издание - «Красная книга Республики Коми». Книга «Удивительная Республика Коми» заинтересовала тех ребят, кто захотел еще больше узнать о жизни обитателей зеленой тайги.

В **Богородском филиале** прошла игра-викторина «Символы родного края». Разделившись на две команды, «Пыста» и «Жонь», участники в игровой форме отвечали на вопросы о крае. В завершение мероприятия ребята познакомились с книжной выставкой «Читаем книги о крае родном», посетили краеведческий музейный уголок при библиотеке.

В **Детской библиотеке** Неделя детской книги началась с командной краеведческой игры-викторины «Знатоки Республики Коми». Второй день был наполнен весёлыми и захватывающими опытами и экспериментами, которые сопровождались научными объяснениями «волшебства». На следующий день прошла интеллектуальная командная игра «Экология и мы». Участники игры старались правильно отвечать на интересные, а порой и сложные вопросы об окружающей природе. Четвертый день был посвящен подвижным русским и коми играм, а в завершающий день дети мастерили себе красочные колечки.

Во время Недели детской книги в *Подтыбокском филиале* ребят а изучали космические дали, мастерили ракеты, путешествовали по городам и весям родной Коми земли, даже побывали в её прошлом. Сделали нарядные закладки-напоминалки с гербами городов Республики Коми. Провели замечательный день в нескучной компании поэтов и писателей-юбиляров 2021 года. Пробовали сами подбирать рифмы, учили стихи на скорость, придумывали сиквел сказки Б. Шергина и посмотрели мультфильм, снятый по мотивам потрясающих поморских сказов. А в завершении «Книжкиной недели» обнаружили удивительный клад русской словесности - «Толковый словарь живого великорусского языка» Владимира Даля. И даже выяснили, кто такие «аламонные карюки» и когда «хандырили трущи». Всю неделю ребята читали, сочиняли, отгадывали, выдумывали, творили. Играли в настольные игры, рисовали и, конечно же, забирали почитать книги, о которых узнавали на занятиях.

В *Большелугском филиале* проведена краеведческая игра-викторина «Символы родного края». На арт-часе «Сто фантазий» познакомились с книгами «Сувенир из ничего», «Поделки из ткани» и «Энциклопедия поделок». Читали стихи А. Барто, собирали пазлы по стихам детской поэтессы. На экокчасе путешествовали по

страницам Красной книги РК, знакомясь с некоторыми растениями и редкими животными. В день игр и развлечений библиотекарь представила ребятам «Книгу игр» и предложила сыграть в веселые и подвижные игры.

Весело и познавательно прошла Неделя детской книги в *Визябожском филиале*. Дети приняли участие в путешествии по символике Коми края «Символы родного края», в мастер-классе «Книжная закладка». Литературный час «Я расту» познакомил маленьких читателей с творчеством А. Барто: дети читали стихи, строили самолетики из бумаги, танцевали танец «Летит в небе самолет», отгадывали филворд с именами героев стихотворений А. Барто, посмотрели мультфильм, снятый по стихотворению «Волшебная лопата». Экологический час «Зеленая тайга» познакомил участников мероприятия с Красной книгой РК. Ребята собирали пазлы с животными, населяющими леса, отгадывали загадки, слушали пение птиц и посмотрели видеоролик «Животные и звери Республики Коми».

В *Мординском филиале* проведен литературный час «Я расту», посвященный творчеству А. Барто, день экологии «Зеленая тайга», день творчества «Сто фантазий», день игр и развлечений. Неделя детской книги была очень насыщенной и интересной!

Обложки бывают разные

Человека встречают по одежке, а книжку... правильно, по обложке! А случается и такое, что не вспоминается ни автор, ни название, зато помнится обложка. Зацепившись за идею сгруппировать книги на выставке по цвету обложки, Подтыбокская библиотека задумала целый цикл книжных выставок, раскрывающих фонд, возвращающих внимание к незаслуженно забытым книгам. Так, в снежно-белом январе состоялась долгожданная встреча с читателями книг в белых обложках. С выставки «Такая... беленькая» из предложенных 11 книг, которые пока стояли на стеллажах и интереса не вызывали, ушло шесть: «Белый пароход» Чин-

гиза Айтматова, «Сладострастие бытия» Мори-са Дрюона, «По следам моего поколения» Адды Войтловской, «Французов ручей» Дафны Дю Морье, «Две старые старушки» Тоона Теллегена, «Замок в Пиренеях» Юстейна Гордера.

Но ведь обложки, подобно девушкам некогда популярной песенки, бывают не только чёрные, белые, красные, а ещё матовые и глянцевые, коленкоровые и мягкие, потрёпанные и новенькие, с самыми разными рисунками и надписями различного цвета, в названиях могут быть имена или одинаковые слова. Так что в течение года подтыбокских читателей ждёт ещё мно-

го счастливых встреч, неожиданных открытий, притаившихся за самыми разными книжными обложками. В феврале на смену белым пришли синие обложки, в марте - красные, а в апреле, когда уже так хочется свеженькой зелени, и книги откроем с зелёными обложками.

Идея, почерпнутая на просторах интернета, действительно работает. Находят читателей даже сборники рассказов советского времени, классика, т.е. то, что обычно остаётся за пределами читательского внимания.

*Екатерина Семяшкина,
гл. библиотекарь
Подтыбокского филиала*

Читаем детям о войне

Библиотеки Корткеросской ЦБС присоединились к XII Международной книжной акции «Читаем детям о войне - 2021», приуроченной к празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

В Нившерском филиале в акции приняли участие первоклассники. Для чтения был выбран рассказ К. Паустовского «Похождения жука-носорога». Затаив дыхание, дети слушали о фронтовых похождениях жука-носорога. По окончании чтения ребята отвечали на вопросы по прочитанному рассказу.

В Намском филиале ребята читали стихи из книги «Ради жизни твоей». Также познакомились с материалами, опубликованными в журнале «Радуга»: «Что такое война?», «Великая Отечественная в цифрах», «Дети-герои».

Юные читатели Богородского филиала познакомились с рассказами С. Алексеева «Отдельный танковый батальон», «Мамаев курган» и «Сталинградская оборона».

В Сторожевском филиале было проведено комментированное чтение по рассказам С. Алексеева: «Олени», «Три автомата», «Минное поле», «За Можай!», «Бронзой поднялся в небо», «Знаменитый дом», «Мамаев курган». Из рассказов писателя дети узнавали о боевых эпизодах, о мужестве и самоотверженности наших воинов в годы Великой Отечественной войны. Также ребята познакомились с книжной выставкой «Расскажет книга о войне».

Участниками акции в Корткеросской детской библиотеке стали учащиеся 6 класса Корткеросской школы. Они познакомились с произведением С. Радзиевской «Болотные робинзоны».

Принял участие в акции и Усть-Лэкчимский филиал. Библиотекарь прочитала рассказы С. Баруздина «За Родину!», «Сложное поручение» из книги «Шел по улице солдат».

Главной книгой акции в Пезмегском филиале стал сборник стихотворений С. Федосеева «У нас Победу не отнять». Читали «Начало войны», «Голод», «Эвакуация», «Детдом», «Ладога» и др. В библиотеке оформлена книжная выставка «Судьбы, опаленные войной» из фондов Национальной библиотеки РК.

Не оставили равнодушными читателей Нёбдинского филиала рассказы С. Алексеева «Тульские пряники», «Тридцать три богатыря». Также были прочтены отрывки из книги Э. Фоняковой «Хлеб той зимы». Библиотекарь провела обзор книг о Великой Отечественной войне.

Читатели Маджского филиала читали стихотворения «Баллада о танке», «Хлеб», «Баллада 41-го года», «Твоя Родина» и отрывки из поэмы А. Твардовского «Василий Тёркин».



В Аджеромском филиале в акции приняли участие не только школьники, но и дошколята. Читали стихотворения С. Михалкова «Нет войны», «Обелиски», А. Терновского «День памяти», «Вечный огонь». В завершении мероприятия прочитали эпизоды из повести Альберта Лиханова «Последние холода», где рассказывается о нелегкой судьбе ребят в военное время, о стойкости и мужестве детей войны.

Читатели Большелузгского филиала прочитали рассказы С. Алексеева «Два танка» и «Как «катюша» «катюшей» стала».

Подтыбокский филиал совместно с ДНТ, школой организовала единый урок истории. На необычный урок истории были приглашены ученики первых-седьмых классов и их преподаватели. Главной темой разговора стала важность сохранения памяти о событиях Великой Отечественной войны. Ребята познакомились с выставками «Бессмертный полк», на которой были размещены фотографии односельчан-ветеранов, выстроились в «Бессмертный книжный полк» лучшие произведения о суровых сороковых-роковых. Смотрели ребята видеосюжеты о войне, слушали песни, говорили о том, как в семьях сохраняется память о тех, кто пережил военное лихолетье. Используя приём «чтения с остановками», читали рассказ В. Железникова «В старом танке». И то, как активно юные слушатели отвечали на вопросы, свидетельствовало о том, что они очень внимательны, с интересом следят за развитием сюжета, а главное, что рассказ их тронул, заставил сопереживать его героям. В продолжение темы танкистов на войне посмотрели мультфильм «Солдатская лампа». А завершилось мероприятие песней, неофициальным гимном танковых войск, «Три танкиста» в исполнении участников проекта «#10песенатомныхгородов», наглядно показывающего силу единения людей.

Библиоринг

В Сторожевском филиале в рамках Недели молодежной книги прошел библиоринг «Страница 20». Игра состоял из трех раундов. Предлагалось прочитать отрывки из книг со страницы 20: художественный текст, поэзия и отраслевая литература. В год 100-летия Республики были предложены для чтения произведения Елены Габовой, Петра Столповского, Алексея Мишарина, Александра Суворова, стихи Андрея Попова, Альберта Ванеева, Евгения Суворова, Виктора Кушманова, Анастасии Шомысовой, книги по истории коми края Игоря Жеребцова, Михаила Таскаева, Владимира Сумарокова. По правилам игры на чтение текста давалось две минуты, читать надо было сразу, без подготовки. В ходе мероприятия ребята демонстрировали свои навыки выразительного чтения. Участвовать в библиоринге не сложно. Надо просто уметь читать и уметь слушать!

Экологическая неделя

В апреле в Небдинском филиале проходила Неделя экологии. Для дошкольников был проведен экокочас «Красная книга Республики Коми». В начале мероприятия была показана презентация о редких животных и растениях края. Затем была проведена беседа о Красной книге. Ребята были удивлены, что по красным точкам на карте можно увидеть, что некоторых видов животных или растений остается все меньше. В конце мероприятия раскрашивали северного оленя и пион. Для первоклашек была проведена игра-викторина «Птичья переключка». Ребята читали и узнавали секреты пернатых, слушали интересные факты из жизни птиц, узнавали птиц по голосам, отвечали на вопросы викторины. Старшеклассники приняли участие в интеллектуальной игре «Отважные экологи». Вопросы игры были связаны с растениями и животными, представленными на территории нашего края, особо охраняемыми природными территориями Республики Коми. Также ребята узнали, что в Республике Коми есть удивительные достопримечательности, как например памятники насекомым и животным.

Вперед, за новыми знаниями!

В рамках Года науки и технологий реализуется совместный проект ЦБ им. М.Н. Лебедева и Детской библиотеки — проведение выездных мероприятий. Очередной выезд состоялся в школу села Нившера. Для младшеклассников прошел урок «Нескучная наука». Ребята посмотрели и сами смогли повторить простые научные опыты и фокусы. Учащиеся 5-6 классов совершили увлекательную кругосветку с помощью интерактивного глобуса. Легким касанием специальной ручки к поверхности глобуса можно узнать почти всю информацию о стране: площадь, столицу, язык, гимн. Для учащихся 7-9 классов провели информационный урок, посвященный изобретателям и изобретениям. На уроке ребята познакомились с самыми знаковыми изобретениями, сделанными в разное время и разными учеными. Например, создание летающих аппаратов, телефона, дизельного двигателя и так далее. Брейн-игра «Эврика» прошла среди учащихся 10-11 классов. Вопросы игры касались самых разных областей знаний. В течение дня все желающие посетили мобильный планетарий и посмотрели фильмы о солнечной системе.

Библиотечный Санта

Ни для кого не секрет, что библиотеки зачастую сталкиваются с проблемой пополнения книжного фонда новыми книгами. И тогда библиотекари сами находят выход из сложившейся ситуации. В век современных технологий, когда в каждой библиотеке есть компьютер с выходом в интернет, поиск способов пополнения книжного фонда может значительно расширяться. В социальной сети ВКонтакте есть несколько сообществ, с помощью которых совершенно бесплатно можно получить набор книг по прилагаемому списку. Одной из таких групп является «Библиотечный Санта»: https://vk.com/santa_and_books. Благодаря неравнодушным людям, *Визябожский филиал* получил подарок. В книжной посылке были книги А. Марининой, В. Колычева, Л. Леонова, а также полное собрание «Гарри Поттера» Дж. Роулинг, книги Д. Емеца из серии «Таня Гроттер», Г. Остер «Вредные советы», А. Иванов «Тобол», Н. Дашевская «Семь невысоких гномов», М. Степнова «Безбожный переулок», «Сад», «Где-то под Гроссето». Коллеги, дерзайте! У вас все получится, нужно всего лишь написать сообщение организаторам сообщества, рассказать о библиотеке, приложить список «пожеланий» и добрый Санта, обязательно откликнется. Библиотека благодарит дарителей, которыми оказались Евгения Махалина и Наталья Булакова. Благодаря группе ВКонтакте «БУКЛЯ. Книги для сельских библиотек» получил подарки для читателей и Мординский филиал. В посылках были книги, журналы, раскраски, карандаши.